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Voies navigables
Question écrite n° 1333

Texte de la question

M Louis de Broissia appelle l'attention de M le secretaire d'Etat aupres du ministre des transports et de la mer,
charge des transports routiers et fluviaux, sur l'etat des voies d'eau en France et plus particulierement en
Bourgogne. Dans le cadre de la mise en valeur des sites et de la promotion du tourisme fluvial, les collectivites
locales ont ete recemment encouragees a investir lourdement dans des haltes nautiques et dans la remise en
etat des acces a ces voies d'eau. Or, parallelement, l'Etat semble se desengager de leur entretien dont il a
pourtant la responsabilite. En Bourgogne, par exemple, l'etat du canal de la Marne a la Saone et du canal de
Bourgogne est preoccupant. Il necessiterait de gros investissements afin que soient restaures ces canaux qui
font partie de notre patrimoine national. En consequence, il lui demande de bien vouloir lui faire connaitre les
mesures qu'il entend prendre pour remedier a cette situation qui touche l'ensemble des canaux francais et
penalise le tourisme fluvial de notre pays.

Texte de la réponse

Reponse. - Compte tenu du mauvais etat du reseau actuel, il a ete decide de donner la priorite a l'entretien et a
la restauration. Cependant, les contraintes qui pesent sur le budget des voies navigables ne permettent
malheureusement pas d'y entreprendre, a l'heure actuelle, toutes les operations d'envergure qu'il serait
souhaitable de financer. Neanmoins, des sommes importantes ont ete consacrees a la restauration des canaux
cites. Le projet de budget pour 1989 prevoit d'ailleurs un relevement important (20 p 100) des credits d'entretien
et de restauration des voies navigables. C'est ainsi que, sur le canal de Bourgogne, pendant la duree du 9e
Plan, un montant de plus de 46 MF de travaux ont ete finances : d'une part, 12,75 MF dans le cadre du contrat
de plan Etat-region Bourgogne (9,56 MF pour la part Etat et 3,19 MF pour la part collectivites territoriales) et,
d'autre part, 33,8 MF degages par l'Etat pour des operations de restauration portant notamment sur des
barrages qui servent a l'alimentation de ce canal. Enfin, sur le canal de la Marne a la Saone, pour la meme
duree, 22,4 MF ont ete affectes a la restauration.
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